

DESARROLLO AUXILIAR 3

Pn) PARA CALVAR, podemos aplicar el método de GAUSS, que consiste en multiplicar por matrices elementales el sistema aumentado $(A|I)$ hasta llegar a $(I|X)$, lo cual nos permite afirmar que X es la inversa de A .

Esto debido a que si transformamos A en la identidad, habremos multiplicado por la inversa de A y como en el lado derecho teníamos la identidad ahí guardaremos el producto de las matrices elementales, es decir la inversa de A .

Esto llevado al problema sería así:

$$(A|I) = \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 2 & 1 & 1 & 0 & 0 \\ -2 & -3 & 2 & 0 & 1 & 0 \\ 1 & 1 & 1 & 0 & 0 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow{E_{13}(-1)} \xrightarrow{E_{12}(2)} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 2 & 1 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 4 & 2 & 1 & 0 \\ 0 & -1 & 0 & -1 & 0 & 1 \end{array} \right)$$

$$\xrightarrow{E_{23}(1)} \xrightarrow{E_{31}(-\frac{1}{4})} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 2 & 1 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 4 & 2 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 4 & 1 & 1 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow{E_{32}(-1)} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 2 & 0 & \frac{3}{4} & -\frac{1}{4} & -\frac{1}{4} \\ 0 & 1 & 0 & 1 & 0 & -1 \\ 0 & 0 & 4 & 1 & 1 & 1 \end{array} \right)$$

$$\xrightarrow{E_{21}(-2)} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & 0 & -\frac{5}{4} & -\frac{1}{4} & \frac{7}{4} \\ 0 & 1 & 0 & 1 & 0 & -1 \\ 0 & 0 & 4 & 1 & 1 & 1 \end{array} \right) \xrightarrow{\text{diag}(1, 1, \frac{1}{4})} \left(\begin{array}{ccc|ccc} 1 & 0 & 0 & -\frac{5}{4} & -\frac{1}{4} & \frac{7}{4} \\ 0 & 1 & 0 & 1 & 0 & -1 \\ 0 & 0 & 1 & \frac{1}{4} & \frac{1}{4} & \frac{1}{4} \end{array} \right)$$

Lo cual nos permite concluir que

$$A^{-1} = \frac{1}{4} \begin{pmatrix} -5 & -1 & 7 \\ 4 & 0 & -4 \\ 1 & 1 & 1 \end{pmatrix}$$

P2]

(a) Pda $Ax=b$ tiene solución única $\Leftrightarrow A$ es invertible

DEMOSTRAREMOS POR DOBLE IMPLICANCIA

\Leftarrow Si A es invertible, podemos multiplicar por A^{-1} la ecuación.

$$\underbrace{A^{-1} \cdot A \cdot x}_{I} = A^{-1} b \Leftrightarrow x = A^{-1} b \Rightarrow x \text{ SATISFACE UNA ECUACIÓN QUE LO DETERMINA}$$

$\Rightarrow Ax=b$ tiene solución única $x=A^{-1}b$

\Rightarrow CONSIDEREMOS LA CONTRARECÍPROCA, ES DECIR,

A NO INVERTIBLE $\Rightarrow Ax=b$ NO TIENE SOLUCIÓN ÚNICA

Si A NO ES INVERTIBLE, TENEMOS QUE POR MÉTODO DE GAUSS, AL PIVOTEARLA HAY EN SU DIAGONAL UN TÉRMINO DISTINTO DE CERO, ESTO IMPLICA DIRECTAMENTE QUE NO HAY SOLUCIÓN ÚNICA COMO VIMOS EN EL AUXILIAR 2.

(b) LA MATRIZ TENDRA UNA FORMA GENERAL

$$A = \begin{pmatrix} A_{10} \\ \vdots \\ A_{i0} \\ \vdots \\ A_{j0} = A_{i0} \\ \vdots \\ A_{n0} \end{pmatrix} \Rightarrow E_{ij}(-1)A = \begin{pmatrix} A_{10} \\ \vdots \\ A_{i0} \\ \vdots \\ A_{j0} - A_{i0} = 0 \\ \vdots \\ A_{n0} \end{pmatrix}$$

LUEGO, COMO $E_{ij}(-1)$ ES INVERTIBLE, TENEMOS QUE $E_{ij}(-1)A$ ES INVERTIBLE SI Y SOLO SI A ES INVERTIBLE

ESTA SE TIENE PUES $E_{ij}(-1)A \cdot ((E_{ij}(-1)A)^{-1}) = I \quad / \quad E_{ij}(1)$

$$\Leftrightarrow A \cdot (E_{ij}(-1)A)^{-1} = E_{ij}(1) \quad / \quad \cdot E_{ij}(-1)$$

$$\Leftrightarrow A \cdot (E_{ij}(-1)A)^{-1} \cdot E_{ij}(-1) = I$$

$$\Leftrightarrow A \text{ ES INVERTIBLE}$$

PERO $E_{ij}(-1)A$ TIENE UNA FILA DE CEROS POR LO QUE INMEDIATAMENTE SU MATRIZ ESCALONADA TIENE UNA FILA DE CEROS $\Rightarrow (E_{ij}(-1) \cdot A)x = b$ NO TIENE SOLUCIÓN ÚNICA, LO CUAL POR (a) NOS DICE QUE $E_{ij}(-1)A$ NO ES INVERTIBLE

SE CONCLUYE QUE A NO ES INVERTIBLE POR LA EQUIVALENCIA ANTERIOR.

(c) COMO UNA MATRIZ TRIANGULAR SUPERIOR ES IGUAL A SU MATRIZ ESCALONADA, SALE DIRECTO DEL HECHO DE QUE A INVERTIBLE $\Leftrightarrow \tilde{A}$ TIENE SU DIAGONAL TODA DISTINTA DE CERO RESULTADO QUE SE ENCUENTRA EN EL APUNTE EN ESTE CASO TENEMOS $A = \tilde{A}$ y $\prod_{i=1}^n a_{ii} \neq 0$

$\Rightarrow A$ ES INVERTIBLE

LUEGO, PODEMOS VERIFICAR QUE AL APLICAR MÉTODO DE GAUSS SOBRE UNA MATRIZ TRIANGULAR SUPERIOR SOLO DEBEMOS MULTIPLICAR POR MATRICES ELEMENTALES DE LA FORMA $E_{ij}(\lambda)$ CON $j > i$ Y UNA DIAGONAL, ES DECIR:

$$(A | I) \rightsquigarrow (I | D \prod_{j>i} E_{ij}(\lambda))$$

$$\Rightarrow A^{-1} = D \cdot \prod_{j>i} E_{ij}(\lambda)$$

AHORA, COMO E_{ij} ES TRIANGULAR SUPERIOR SI ES QUE $j > i$, TENEMOS QUE A^{-1} ES LA MULTIPLICACIÓN DE TRIANGULARES SUPERIORES ENTONCES A^{-1} ES TRIANGULAR SUPERIOR

(SI U_1, U_2 SON TRIANGULARES SUPERIORES $U_1 U_2$ ES TRIANGULAR SUPERIOR ES UN RESULTADO QUE SE PUEDE COMPROBAR POR DEFINICIÓN DE MULTIPLICACIÓN DE MATRICES. DARTNELL ME DIJO QUE LO PROPUSO ASÍ QUE AQUI LO USO COMO CONOCIDO)

P3] QUEREMOS VER QUE $A = LDU$ y DE MOMENTO, TENEMOS LA INFORMACIÓN DE QUE PARA PIVOTEAR A SOLO MULTIPLICAMOS POR MATRICES $E_{ij}(\lambda)$ (PUES NO CAMBIAMOS FILAS), ES DECIR:

$\prod E_{ij}(\lambda) A = \tilde{A}$ PERO COMO $E_{ij}(\lambda)^{-1} = E_{ij}(-\lambda)$
MULTIPLICANDO POR $\prod E_{ij}(-\lambda)$ TENEMOS INMEDIATAMENTE QUE:

$A = \prod E_{ij}(-\lambda) \cdot \tilde{A}$ CON \tilde{A} TRIANGULAR SUPERIOR
Y $\prod E_{ij}(-\lambda)$ TRIANGULAR INFERIOR
POR SER MULTIPLICACIÓN DE MATRICES TRIANGULAR INFERIOR

ENTONCES, YA TENEMOS UNA GRAN PARTE DE LA DEMOSTRACIÓN

Ahora, $\tilde{A} = \begin{pmatrix} \tilde{a}_{11} & \dots & \tilde{a}_{1n} \\ & \ddots & \\ & & \tilde{a}_{nn} \end{pmatrix}$ CON $\tilde{a}_{ii} \neq 0$ POR ENUNCIADO

LO QUE SIGNIFICA QUE PODEMOS DIVIDIR \tilde{A} EN:

$$\tilde{A} = \underbrace{\text{diag}(\tilde{a}_{11}, \dots, \tilde{a}_{nn})}_D \left\{ \begin{array}{cccc} 1 & \frac{\tilde{a}_{12}}{\tilde{a}_{11}} & \dots & \frac{\tilde{a}_{1n}}{\tilde{a}_{11}} \\ 0 & & & \\ & \ddots & & \\ 0 & 0 & 1 & \end{array} \right\} U$$

LO CUAL NOS DA A LAS MATRICES D Y U ,
ENTONCES SI $\prod E_{ij}(\lambda)$ TUVIERA SU DIAGONAL CON UNOS ENTONCES
LA PODRÍAMOS LLAMAR L Y TERMINARÍAMOS LA DEMOSTRACIÓN
EN EFECTO, SI TENEMOS X, Y TRIANGULARES INFERIORES, ENTONCES
 $X_{ij} = Y_{ij} = 0$ SI $i < j$

$$\Rightarrow (XY)_{ij} = \sum_{k=1}^n X_{ik} Y_{kj} = \sum_{k=j}^i X_{ik} Y_{kj} \Rightarrow (XY)_{ii} = X_{ii} \cdot Y_{ii}$$

LUEGO, COMO LAS MATRICES E_{ij} SON TRIANGULARES INFERIORES
 $[\prod E_{ij}(\lambda)]_{rr} = \prod (E_{ij}(\lambda))_{rr} = 1 \Rightarrow$ LA DIAGONAL DE $\prod E_{ij}$ SON UNOS

SE CONCLUYE QUE EXISTE UNA DESCOMPOSICIÓN LDU

Ahora falta - que esta descomposición sea única.

En efecto, como L y U son triangulares y con diagonal sin ceros por lo visto en $\mathbb{P}_2(\mathbb{C})$ son invertibles

Luego, si tuvieramos dos descomposiciones LDU, es decir

$$A = L_1 D_1 U_1 = L_2 D_2 U_2 \quad \text{podemos llamar a } D_1 U_1 = S_1 \\ \text{y a } D_2 U_2 = S_2$$

Con S_1 y S_2 triangulares superiores e invertibles por ser multiplicación de triangulares superiores invertibles

$$\Rightarrow L_1 S_1 = L_2 S_2 \quad | \cdot L_1^{-1} \quad | \cdot S_2^{-1} \Rightarrow S_1 S_2^{-1} = L_2 L_1^{-1}$$

Pero $L_2 L_1^{-1}$ triangular inferior con diagonal de unos y $S_1 S_2^{-1}$ triangular superior

La única matriz que satisface ambas condiciones es la identidad $\Rightarrow L_2 L_1^{-1} = S_1 S_2^{-1} = I$, lo cual por unicidad de la inversa, nos dice que

$$L_2 = L_1 \wedge S_1 = S_2 \Rightarrow D_1 U_1 = D_2 U_2$$

Como la diagonal de $D U_1$ es D_1 , tenemos que $D_1 = D_2$, ahora como D tiene su diagonal distinta de cero sabemos que D es invertible

$$\Rightarrow D U_1 = D U_2 \quad | \cdot D^{-1} \Rightarrow U_1 = U_2$$

Con lo cual concluimos la unicidad de la demostración

(b) $A = A^t \Rightarrow LDU = U^t D^t L^t = A$, como la descomposición es única,

$$L = U^t, \quad D = D^t \quad \text{y} \quad U = L^t \quad //$$

Pa)

$$(a) (MD)_{ij} = \sum_{k=1}^n M_{ik} D_{kj} \quad \text{como} \quad D_{kj} = \begin{cases} D_{jj} & \text{si } k=j \\ 0 & \text{si NO} \end{cases}$$

$$\Rightarrow (MD)_{ij} = M_{ij} \cdot D_{jj}, \quad \text{luego, } (DM)_{ij} = \sum_{k=1}^n D_{ik} M_{kj} = D_{ii} \cdot M_{ij}$$

$$\Rightarrow MD = DM \Rightarrow M_{ij} \cdot D_{jj} = D_{ii} \cdot M_{ij} \Rightarrow M_{ij} (D_{jj} - D_{ii}) = 0$$

PERO $D_{jj} - D_{ii}$ SON DISTINTOS SI $i \neq j \Rightarrow M_{ij} = 0$ SI $i \neq j$
 ES DECIR M ES UNA MATRIZ DIAGONAL

(b) EN EFECTO $AB = S S^{-1} \cdot A \cdot S S^{-1} \cdot B S S^{-1}$
 Y COMO EL PRODUCTO DE MATRICES DIAGONALES CONMUTA
 $\Rightarrow (S^{-1} A S) \cdot (S^{-1} B S) = (S^{-1} B S) \cdot (S^{-1} A S)$

$$\Rightarrow AB = S \cdot (S^{-1} B S) \cdot (S^{-1} A S) \cdot S^{-1} = BA$$

(c) SI $AB = BA \Rightarrow S (S^{-1} A S) (S^{-1} B S) S^{-1} = S (S^{-1} B S) (S^{-1} A S) S^{-1}$

MULTIPLICANDO POR S^{-1} POR LA IZQUIERDA Y S POR LA DERECHA
 TENDRIAMOS QUE:

$$(S^{-1} A S) (S^{-1} B S) = (S^{-1} B S) (S^{-1} A S) \quad \text{lo cual PERMITE CONCLUIR QUE ESTAS MATRICES CONMUTAN.}$$

LUEGO, COMO $S^{-1} A S = D$ TENEMOS QUE

$$D (S^{-1} B S) = (S^{-1} B S) D, \quad \text{lo cual por (c)} \\ \text{PERMITE CONCLUIR QUE } S^{-1} B S \text{ ES DIAGONAL}$$